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نام و نام خانوادگی

زیست شناسی

کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می نماید؟ (با تغییر)1
کسیژن محیط، ................. افزایش می یابد." "در انسان با کاهش ا

قطر رگ های خون رسان به کبد (2 نیاز به مصرف اسید فولیک (1

احتمال بسته شدن بنداره های مویرگی  (4 در مواردی احتمال تغییر شکل گویچه های قرمز (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393

در انسان، رشته های ماهیچه ای که از نوک بطن ها به سمت دیوارۀ میوکارد قلب گسترش یافته اند و برای انتقال پیام الکتریکی اختصاصی شده اند،2
نمی توانند ................... (با تغییر)

سبب انقباض هم زمان همۀ تارهای میوکارد شوند. (1

با سرعت زیادی، تحریکات ایجادشده را منتشر سازند. (2

در بسته شدن دریچه های دهلیزی - بطنی نقشی داشته باشند. (3

تحت تأثیر اعصاب سمپاتیک و پاراسمپاتیک، میزان فعالیت فرد را تغییر دهند. (4

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در انسان، عدم ............ می تواند از ایجاد بیماری خیز ممانعت به عمل آورد.3

سلامت دیوارۀ گلومرول های کلیه (2 ورود پروتئین های درشت به کپسول بومن (1

ورود لنف به رگ های لنفی (4 دفع نمک و آب از بدن (3

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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با توجه به منحنی زیر، در نقطه A برخلاف ...................4

C، صدایی طولانی تر و بم تر از صدای دوم قلب شنیده می شود. (1

D، یاخته های مخطط و منشعب بطنی در حالت استراحت می باشند. (2

B، جریان الکتریکی به شبکۀ گرهی دیوارۀ میوکارد بطن ها منتشر می شود. (3

E، جریان الکتریکی از گره سینوسی - دهلیزی به تار های ماهیچۀ دهلیزی سرایت می کند. (4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

با توجه به منحنی زیر، کدام عبارت درست است؟ (با تغییر)5

در نقطۀ B برخلاف C، صدایی کوتاه تر و واضح تر از صدای اول قلب شنیده می شود. (1

در نقطه D همانند A، یاخته های مخطط و منشعب بطنی در حالت استراحت می باشند. (2

در نقطه C برخلاف D ، جریان الکتریکی از یاخته های دهلیزها به گره دوم منتقل می گردد. (3

در نقطه A همانند B، جریان الکتریکی به رشته های دیوارۀ میوکارد بطن ها منتشر می  شود. (4

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در پی مرگ گلبول های قرمز در یک فرد بالغ، کدام اتفاق روی می دهد؟ (با تغییر)6

انتقال هموگلوبین آزادشده به مغز استخوان (2 کروفاژها هضم آهن توسط ما (1

افزایش فعالیت درشت خوارهای بافتی در کبد و طحال (4 تولید دو مادۀ رنگی در کیسۀ صفرا (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395
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در مراحل انعقاد خون با کمک گرده ها و عوامل انعقادی دیگر ..........7

ترشح آنزیم پروترومبیناز بلافاصله بعد از تولید پروترومبین عمل می کند. (1

برای عمل آنزیم های پروترومبیناز و ترومبین، وجود  لازم است. (2

رشته های پروتئینی نامحلول فیبرینوژن، یاخته های خونی و گرده ها را در برگرفته و لخته تشکیل می شود. (3

آنزیم پروترومبیناز مانند ترومبین بلافاصله پس از تولید فیبرینوژن عمل می کند. (4

Ca++

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

نمیتوان گفت نوع رگی که خون را ........... حمل می کند با نوع رگی که خون را ........... حمل می کند، یکسان است.8

از دستگاه گوارشی انسان به کبد - از کبد به قلب انسان (1

از اندام ها به قلب ماهی - از کبد به قلب انسان (2

در انسان از کلافک (گلومرول) به شبکۀ مویرگی دور لوله ای - از دستگاه گوارشی انسان به کبد (3

از آبشش های ماهی به اندام ها - از گلومرول به شبکۀ مویرگی دور لوله ای (4

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

به طور معمول در رابطه با عملکرد قلب یک انسان سالم در فاصله بین ............9

صدای اول تا انقباض بعدی دهلیزها، از نظر مدت زمانی، کمتر از استراحت بطن ها است. (1

Q تا R در الکتروکاردیوگراف، فشار خون در بطن ها در حال کاهش است. (2

صدای واضح و کوتاه تا صدای گنگ و طولانی بعدی، دو موج P و QRS در ECG ثبت می شود. (3

کثری به میزان حداقلی می رسد، خون درون دهلیزها، در حال جمع شدن نیست. زمانی که فشار خون سرخرگ ها از میزان حدا (4

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 
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با توجه به طرح الف، در طول مرحله مشخص شده، در طرح ب می توان گفت دریچۀ ........... باز تا خون وارد گردش خون ............ شود و دریچۀ D در10
نیمه ............ قلب بسته است.

A - عمومی - راست (1

B - عمومی - راست (2

A - ششی - چپ (3

B - ششی - چپ (4

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

ممکن نیست پروتئین های موجود در خوناب ............ .11

در جذب و انتقال یون ها دخالت کنند. (2 در حمل گازهای تنفسی دخالت داشته باشند. (1

با شکسته شدن در فرآیند انعقاد خون دخالت کنند. (4 در تنظیم فشار اسمزی خون نقش داشته باشند. (3

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟12
کسیژن محیط، .......... می یابد." "در انسان، با کاهش ا

قطر رگ های خون رسان به کبد، افزایش (2 نیاز به مصرف فولیک  اسید، کاهش (1

میزان تولید اریتروپویتین، افزایش (4 ، افزایش نیاز به مصرف ویتامین  (3B ۱۲

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

هر گرهی از شبکۀ هادی قلب که در دیوارۀ پشتی دهلیز راست واقع است، قطعاً .........13

با اعصاب پاراسمپاتیک (پادهم حس) در ارتباط است. (2 دریچۀ سه لختی در جلوی آن قرار دارد. (1

به مسیر بین گرهی پیام می دهد. (4 محل زایش تحریکات قلبی است. (3

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 
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چند عبارت، جملۀ زیر را به درستی تکمیل نمی کنند؟14
"در انسان، صدای اول قلب، ....... و صدای دوم قلب، ..........."

الف) به QRS نزدیک است - مربوط به بسته شدن دریچه های نزدیک بافت پیوندی عایق است.
ب) بلافاصله پس از پایان سیستول دهلیزها - در شروع دیاستول شنیده می شود.

ج) در ابتدای مرحلۀ خروج خون از قلب - در کمی قبل از پایان ثبت موج T شنیده می شود.
د) در شروع بخشی از دورۀ کار قلب است که 0/3s به طول می انجامد - به انتهای موج T نزدیک است.

4 مورد (2 3 مورد (1

1 مورد (4 2 مورد (3

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 2 1396 مدارس برتر 

در شبکۀ هادی قلب انسان، ............15

گره سینوسی دهلیزی از طریق سه مسیر بین گرهی با گره دهلیزی بطنی در ارتباط است. (1

دسته تارهای ماهیچه ای تخصص یافته تنها در زیر بافت پیوندی عایق وجود دارند. (2

ارتباط بین هر دو یاختۀ ماهیچه ای برخلاف یاخته های میوکارد معمولی قلب از طریق صفحات درهم رفته است. (3

یاخته هایی وجود دارند که برخلاف یاخته های ماهیچۀ قلبی عموماً یک یا دو هسته ای اند. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1396

گر یک تار ماهیچه ای دهلیز چپ را با محرک الکتریکی تحریک کنیم، ............ به انقباض درمی آیند.16 ا

تمام تارهای ماهیچه ای میوکارد قلب (2 فقط تارهای ماهیچه ای دهلیز چپ (1

تمامی تارهای ماهیچه ای دهلیزها (4 فقط تارهای ماهیچه ای سمت چپ قلب (3

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1396

پیراشامه (پریکارد) ............17

برخلاف میوکارد فاقد بافت پیوندی است. (1

همانند برون شامه در تماس با مایع آب شامه ای است. (2

برخلاف آندوکارد دارای بافت پوششی سنگفرشی ساده است. (3

همانند اسکلت فیبری در استحکام دریچه های قلب نقش دارد. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1396
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باتوجه به منحنی زیر، کدام عبارت درست است؟18

در نقطۀ C برخلاف B، صدایی طولانی تر و بم تر از صدای دوم قلب شنیده می شود. (1

در نقطۀ D همانند A، سلول های مخطط و منشعب بطنی در حالت استراحت هستند. (2

در نقطۀ C برخلاف D، جریان الکتریکی از سلول های دهلیزها به گرۀ دوم منتقل می گردد. (3

در نقطۀ A همانند B، جریان الکتریکی به شبکۀ گرهی دیوارۀ میوکارد بطن ها منتشر می شود. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 13 1396

کدام عبارت نادرست است؟19

تراوش سبب افزایش فشار اسمزی و کاهش فشارخون می شود. (1

نوع مویرگ های گلومرول همانند مویرگ های طحال و روده است. (2

در هر کلیه تعداد لوله های هنله بیشتر از مجاری جمع کننده و کمتر از لوله های پیچ خورده است. (3

انسداد میزنای و میزراه می تواند باعث به هم خوردن هومئوستازی شود. (4

ایران علوم تجربی دهم آزمون شماره 4 1396 مدارس برتر 

به طورمعمول در ابتدای مویرگ خونی ............ انتهای مویرگ خونی، ............20

برخلاف - فشار اسمزی از فشار تراوش کمتر است. (1

همانند - فشار تراوش از فشار اسمزی بیشتر است. (2

همانند - حجم مایع خارج شده از خون بیشتر از حجم مایع میان بافتی واردشده به خون است. (3

برخلاف - حجم مایع خارج شده از خون کمتر از حجم مایع میان بافتی واردشده به خون است. (4

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 17 1395

به طورمعمول در پلاسمای هر انسان سالم ............ محلول است.21

آنزیم انیدرازکربنیک همانند بیلی روبین (2 پادتن ضد Rh برخلاف هموگلوبين (1

فیبرینوژن برخلاف پروترومبین (4 کسید کربن کسیژن همانند دی ا ا (3

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 19 1395
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کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می نماید؟22
"بسیاری از ............"

فرآیندهای یاخته ای توسط پروتئین ها انجام می شود. (1

سیاهرگ ها، دارای دریچه های یک طرفه کنندۀ جریان خون در طول خود هستند. (2

مویرگ ها، خون روشن را از سرخرگ های کوچک دریافت می کنند. (3

مولکول های پلاسما، در خلاف جهت شیب غلظت انتشار می یابد. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1397

در بدن انسان، گویچه های سفید مربوط به دومین خط دفاعی که تعداد آن ها در خون، به دنبال بیماری ناشی از کرم های انگلی افزایش پیدا می کنند،23
چه مشخصه ای دارند؟

دارای هستۀ دوقسمتی دمبلی شکل با دانه های روشن ریز در سیتوپلاسم خود می باشند. (1

برخلاف نوتروفیل ها، در پی حمله به عامل بیماری زا، مساحت غشای یاخته ای آن ها افزایش می یابد. (2

با ترشح هیستامین موجب افزایش جریان خون و تورم و قرمزی در محل آسیب می شوند. (3

برای بیگانه خواری کرم های انگلی خارج از خون می توانند ازطریق تراگذری از دیوارۀ مویرگ های خونی عبور کنند. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 7 1397

کلسیم شبکه آندوپلاسمی یاختۀ ماهیچه ای در فعالیت .............. نقش ندارد.24

دریچۀ میترال (2 دریچۀ پیلور (1

بندارۀ داخلی میزراه (4 بندارۀ داخلی راست روده (3

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 8 1397

در مسیر گردش خون بدن انسان، کدام عبارت دربارۀ هر رگی که در مسیر گردش خون بدن انسان، دارای خون تیره می باشد، صحیح است؟25

در دیوارۀ آن ها ضخامت لایۀ ماهیچه ای و پیوندی کم است. (1

باقی ماندۀ فشارخون سرخرگی باعث حرکت خون در آن ها می شود. (2

کسیژن را به سمت قلب هدایت می کند. خون تیره و کم  ا (3

خون به صورت منظم و یک طرفه درون آن ها جریان دارد. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 9 1397
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تعداد سیاهرگ(ها)یی که به ............ می ریزد، ............ تعداد سرخرگ(ها)یی است که از ............ منشأ می گیرند.26

دهلیز راست - برابر - بطن راست (2 دهلیز چپ - دو برابر - بطن چپ (1

دهلیز راست - دو برابر - بطن چپ (4 دهلیز چپ - چهار برابر - بطن راست (3

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 9 1397

چند مورد جمله زیر را به درستی تکمیل می کند؟27
"زمانی که مانعی برای خروج خون از دهلیزها وجود دارد، ............"

الف) بطن ها در حال سیستول اند.
ب) ماهیچه های موجود در ساختار دریچه های دو لختی و سه لختی منقبض هستند و مانع عبور خون می شوند.

ج) مرحله 0/1 ثانیه از دورۀ کار قلب در حال وقوع است.
د) تحریک و انقباض گرۀ سینوسی- دهلیزی در حال وقوع است.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 9 1397

28............. A باتوجه به نمودار زیر در انسان سالم و در حال استراحت در نقطۀ ............. نقطۀ

C برخلاف - خون به داخل بطن ها سرازیر می شود. (1

C برخلاف - بطن ها در حال انقباض هستند. (2

D همانند - ماهیچۀ قلب (میوکارد) همۀ حفرات قلب در حال استراحت اند. (3

B همانند - فشار خون آئورت در حال افزایش است. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 13 1397

در مورد مویرگ های خونی گردش خون بدن انسان، کدام عبارت نادرست است؟29

در بافت های مختلف بدن می توانند نفوذپذیری متفاوتی داشته باشند. (1

در دیوارۀ همۀ آن ها، منافذی جهت تبادل مواد وجود دارد. (2

سطح بیرونی آن ها را غشای پایه احاطه می کند. (3

از بافت پوششی سنگفرشی یک لایه ای ساخته شده اند. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398
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کدام عبارت نادرست است؟ "گره های لنفی، ..........."30

از مراکز تولید لنفوسیت ها می باشند. (2 برخلاف آپاندیس، در ایجاد ایمنی در بدن نقش دارند. (1

نمی توانند از تیموس بزرگ تر باشند. (4 برخلاف لوزه ها، نوعی اندام لنفی نیستند. (3

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟31
"در ساختار دیوارۀ قلب انسان ممکن نیست ............ لایۀ آن ............"

الف) ضخیم ترین - دارای یاخته هایی با ظاهری مخطط باشد.
ب) داخلی ترین - در تشکیل دریچۀ دولختی شرکت کند.

ج) ضخیم ترین - واجد رشته های کلاژن ضخیم باشند.
د) داخلی ترین - به حرکت قلب کمک کند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

کدام گزینه صحیح است؟32
"در چرخه ضربان قلب یک فرد سالم بالغ و در حال استراحت ............"

وجود صفحات بینابینی در بین یاخته های ماهیچه ای قلبی، تأثیری در سرعت انتشار پیام بین این یاخته ها ندارد. (1

مدت زمان استراحت دهلیزها، بیش از ۲ برابر مدت زمان استراحت بطن ها است. (2

در بخش اعظم زمان استراحت دهلیزها، خون از درون بطن ها خارج می شود. (3

پر شدن قلب با خون سیاهرگ ها برخلاف فرستادن خون در سراسر بدن، عملی غیرفعال است. (4

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398
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در یک فرد سالم، در مویرگ های خونی ............ برخلاف مویرگ های خونی ............33

شش ها - بافت چربی، تبادل مواد بین خون و یاخته های بدن به شدت تنظیم می شود. (1

دستگاه عصبی مرکزی - رودۀ باریک، ممکن است هیچ منفذی مشاهده نشود. (2

غدد فوق کلیه - طحال، یاخته های بافت پوششی بر روی شبکه ای از پروتئین های رشته ای قرار دارند. (3

کلیه ها - ماهیچه های اسکلتی، خروج پروتئین های درشت از خون محدودیت دارند. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

دربارۀ قلب انسان سالم و بالغ، کدام گزینه به درستی بیان شده است؟34

خون تیره پس از تبادل گازها در شش، توسط سیاهرگی از هر شش به دهلیز چپ قلب بازمی گردد. (1

در ساختار دریچه های قلب، یاخته هایی انقباضی با بیش از یک هسته وجود دارد. (2

شاخه ای از سرخرگ ششی که از میان قوس آئورت عبور می کند، نسبت به شاخۀ دیگر طویل تر است. (3

نوک قلب در سمتی از بدن قرار دارد که محل اتصال رودۀ باریک به رودۀ بزرگ انسان است. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

باتوجه به منحنی، کدام یک از موارد زیر به درستی بیان شده است؟35

در نقطۀ A همانند C، دهلیزها در حال انقباض هستند. (1

در نقطۀ B برخلاف D، گرۀ پیشاهنگ، یاخته های ماهیچه ای دهلیزها را تحریک (2

می کند.

در نقطۀ C همانند D، دریچه های سینی باز می شوند. (3

در نقطۀ B همانند C، انتشار تحریک در بین یاخته های ماهیچه ای بطن ها صورت (4

می گیرد.

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

کدام گزینه عبارت مقابل را به نادرستی کامل می کند؟ "مویرگ های خونی ............"36

ماهیچه ها برخلاف روده از نوع پیوسته هستند. (2 طحال همانند مغز استخوان از نوع ناپیوسته هستند. (1

شش ها برخلاف طحال از نوع پیوسته هستند. (4 کلیه ها همانند جگر از نوع منفذدار هستند. (3

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398
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طی چرخۀ ضربان قلب، هر بخش از بافت گرهی در زمانی خاص تحریک می شود. با توجه به منحنی نوار قلب زیر، چند مورد از موارد زیر به درستی37
نام گذاری شده است؟

A: شروع تولید پیام الکتریکی توسط گره ضربان ساز
B: انتشار پیام الکتریکی در همۀ یاخته های میوکارد دهلیزها
C: شروع تحریک گره دهلیزی- بطنی و استراحت دهلیزها
D: زمان شروع انقباض یاخته های ماهیچه ای دیواره بطن ها
E: شروع استراحت تمام یاخته های ماهیچه ای میوکارد قلب

1 (1

2 (2

3 (3

4 (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

کدام گزینه عبارت مقابل را به طور نادرست تکمیل می کند؟ "بافت گرهی قلب در انسان سالم و بالغ، ............"38

فقط از دو گره و رشته های ارتباطی بین آن ها تشکیل شده است. (1

تقریباً یک درصد یاخته های ماهیچۀ قلبی را شامل می شوند. (2

دارای تارهای تخصص یافته برای هدایت سریع جریان الکتریکی است. (3

به کمک صفحات در هم رفته با سایر یاخته های ماهیچه ای قلب ارتباط دارند. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

در انسان، بیشترین مقدار خون در ............39

بخش هایی دیده می شود که در دیوارۀ خود فقط یک لایه بافت دارند. (1

رگ هایی وجود دارد که دارای فضای داخلی وسیع و دیواره ای با مقاومت کمتر هستند. (2

رگ هایی است که ضخامت لایۀ میانی دیوارۀ آن ها بیشتر از لایۀ خارجی است. (3

رگ هایی است که تنظیم اصلی جریان خون در مویرگ ها را به عهده دارند. (4

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

@LazyKonkori



12لرنیتو 1399 /15

کدام یک از گزینه های زیر در مورد یاخته های خونی انسان سالم و بالغ نادرست است؟40

امکان ندارد گویچۀ سفید دانه دار از یاختۀ بنیادی لنفوئیدی به وجود آید. (1

تنوع یاخته های تولیدی از یاختۀ بنیادی میلوئیدی از لنفوئیدی بیشتر است. (2

کاریوسیت ها به وجود می آیند. گرده ها یاخته هایی اند که از قطعه قطعه شدن مگا (3

گویچه های قرمز هستۀ خود را در مغز قرمز استخوان از دست می دهند. (4

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 8 تابستان 1398

کدام عبارت جملۀ زیر را به درستی تکمیل می کند؟41
"در انسان سالم، در ابتدای مویرگ خونی، فشار تراوشی و فشار اسمزی خون ............ است."

کمتر از انتهای آن (2 بیشتر از انتهای آن (1

کمتر از فشار اسمزی مایع بین یاخته ای (4 بیشتر از فشار اسمزی مایع بین یاخته ای (3

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398

چند مورد از عوامل زیر، جزء عوامل ایجاد کنندۀ خیز یا ادم است؟42
الف) کمبود پروتئین در خون 

ب) کاهش فشار درون سیاهرگ
ج) افزایش سدیم بدن 
د) مصرف زیاد مایعات

هـ) بسته شدن رگ های لنفی 
و) آسیب دیوارۀ مویرگ ها

3 (2 2 (1

5 (4 4 (3

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398

در انسان، شبکۀ هادی ............ سایر یاخته های ماهیچۀ قلبی، ............43

برخلاف - دارای ظاهری مخطط است. (1

همانند - در انتقال پیام از دهلیز به بطن نقشی ندارد. (2

همانند - جریان الکتریکی را از خود عبور می دهد. (3

برخلاف - ازطریق صفحات درهم رفته با یاخته های مشابه در ارتباط است. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1398
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کسید را در خود جای می دهند، چه مشخصه ای دارند؟44 در بدن انسان همۀ رگ هایی که خون حاوی کربن دی ا

دیوارۀ آن ها از سه لایۀ اصلی تشکیل شده است. (1

دریچه هایی دارند که جهت حرکت خون را یک طرفه می کنند. (2

تبادل مواد بین خون و یاخته های بدن در این رگ ها انجام می شود. (3

سطح بیرونی یاخته های پوششی آن ها توسط غشای پایه احاطه می شود. (4

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 8 1398

باتوجه به عملکرد طبیعی قلب یک انسان سالم و بالغ در طی یک دورۀ قلبی، کدام گزینه صحیح است؟45

یاخته های داخلی میوکارد بطن ها زودتر از یاخته های خارجی میوکارد بطن ها موج انقباض را دریافت می کنند. (1

حجم خون حفرات کوچک تر قلب در زمان 0/3 ثانیه ای چرخۀ قلبی کمتر از زمان 0/4 ثانیه ای است. (2

پس از شنیدن صدای اول قلب، انقباض میوکارد بطن ها شروع شده و در پی آن خون از بطن ها خارج می شود. (3

در حد فاصل زمان ثبت موج های S تا T، خون دارای  زیاد، توسط سرخرگ های ششی از قلب خارج می شود. (4CO۲

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 8 1398

گرۀ دهلیزی- بطنی ............ گرۀ سینوسی- دهلیزی ............46

همانند - با دسته ای از تارهای ماهیچه ای خاص که ارتباط یاخته ای تنگاتنگ باهم دارند، در ارتباط است. (1

همانند - باعث انقباض تارهای ماهیچه ای حفرات کوچک قلب می شود. (2

برخلاف - در دیوارۀ دهلیز راست قرار دارد. (3

برخلاف - با دسته تارهای بین بطنی ارتباط ندارد. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 8 1398
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در یک فرد سالم، هر نوع گویچۀ سفیدی که دارای ............ است، قطعاً ............47

هستۀ چندقسمتی - می تواند در بافت های مختلف بدن پراکنده شود. (1

هسته های تکی خمیده - پس از تولید به مویرگ خونی وارد می شود. (2

دانه های تیره در میان یاخته - در هر اندام لنفی تولید می گردد. (3

بلندترین زوائد غشایی - حاصل تقسیم یاختۀ لنفوئیدی است. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 9 1398

چند مورد دربارۀ کوچک ترین رگ های بدن انسان در گردش خون عمومی همواره صحیح است؟48
الف) به کمک شبکه ای از رشته های پروتئینی، نوعی صافی مولکولی ایجاد می کنند.

ب) فشار اسمزی خون، در بخش ابتدایی آن بیشتر از بخش انتهایی آن است.
ج) تغییر قطر سرخرگ های کوچک، جریان خون آن را تنظیم می کند.

د) دارای دریچه هایی هستند که جریان خون را یک طرفه می کنند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 10 1398

در ارتباط با مسیرهای تبادل مواد در مویرگ های خونی کدام گزینه صحیح است؟49

برای عبور مولکول های آب بیش از یک روش وجود دارد. (1

اوره تنها بر اساس جریان توده ای به مویرگ وارد می شود. (2

آمینواسیدها همانند گلوکز با صرف انرژی از دیوارۀ مویرگ خارج می شوند. (3

هموگلوبین ابتدا با درون بری و سپس برون رانی یاخته های پوششی، وارد خوناب می شود. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 10 1398
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کدام عبارت در مورد خون موجود در هر سیاهرگ بدن انسان درست است؟50

وانی مواد زائد نیتروژن دار را حمل می کند. مقادیر ناچیزی گلوکز و مقادیر فرا (1

کسید کربن متصل شوند. کسیژن و دی ا هموگلوبین های گویچه های قرمز آن می توانند به مولکول های ا (2

کسید کربن در آن نسبت به خون سرخرگی بیشتر است. مقدار دی ا (3

حرکت خون در آن به سبب وجود دریچه های سیاهرگی تسهیل می شود. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 11 1398

@LazyKonkori


